



上任后两轮抢4分,郑智激发全队士气 保级要用点子“智”慧

韦世豪的说明书找到了

——赛事预告——

中超第15轮
河南嵩山龙门 VS 广州队
周日 19:00
郑州航海体育场
CCTV5+ 直播

0比0战平大连人的赛后,郑智携他亲自任命的教练团队迎上前,和每一名广州队球员击掌致意,显然平局的结果是令他们满意的。

在郑智重新出任广州队主教练后,带领球队取得了1胜1平的不败战绩,虽然在积分榜上还是位列倒数第三,但与倒数第四名球队的分差已经从两轮前的4分缩小至1分,让人看到了保级的希望。

郑智回归,是广州足球俱乐部上下的众望所归,也使球员重新团结在了一起。究竟有何魅力,能让低谷中的广州队迅速重振旗鼓?

专题撰稿
特约记者 小河



原主帅镇不住 许老板亲自“下拜帖”

去年9月份,郑智接替了被俱乐部解约的卡纳瓦罗,首次开启职业生涯的教练之旅,带领深陷欠薪风波的广州队取得了中超第三名,郑智的执教表现可圈可点。不过,由于广州足球俱乐部欠薪情况十分严重,俱乐部不得不开始转型,因此与队中众多国脚名将解约。

郑智在球员时期曾是队中本土球员第一年薪,俱乐部大幅减薪后,根本无力支付郑智的薪水,加上郑智当时想尽快“入体制内”,双方因此暂时分手。

不过,广州足球俱乐部选定的没有职业球员经历的刘智宇显然无法带领广州队走出困境,无论是去年的亚冠联赛还是今年的中超赛场,刘智宇的表现都让球迷无法满意,球队实力的羸弱难以掩盖他执教后屡屡创下的耻辱战绩的苍白,让这支曾经享誉亚洲足坛的“胜利之师”变成人见人欺的弱旅。有一种说法认为,刘智宇的上任是因为他与俱乐部总经理高寒是老乡,两人都来自内蒙古同一个地方。

但面对韦世豪等球星,刘智宇显然不具备主教练的威信。一个有趣的细节是,在今年中超广州队一场赛前新闻发布会上,当主持人宣布发布会结束时,身为主教练的刘智宇起身主动给身后的队长韦世豪让路,并做出一个“请”的动作。这足以看出刘智宇在队里根本“镇不住”大牌球员。

当球队的战绩糟糕到足以影响球队保级前景时,换帅成了唯一的选择。据悉,当时队内进行了一次内部谈话,绝大多数球员表示,希望郑智回归,重新担任主教练。俱乐部高层将情况向许老板汇报后,许老板亲自出面打电话给郑智,邀请他回归。接到老板的邀请后,郑智很快就答应了此事。在广州队效力了12年,郑智和广州队互相成就,广州队给了郑智职业生涯最辉煌的名与利。作为新广州人,也作为广州队的功臣,郑智不希望看到这支球队就这样落寞下去。同时,进入了体制内的郑智已经解决了后顾之忧,这个时候重新拿起广州队教鞭,正是时候。

4比1大胜深圳队,0比0战平大连人队,郑智上任后的两场比赛取得1胜1平的不败战绩。而在之前,球队12轮比赛才拿到6分。

这样的表现无疑大大增强了队员们保级的信心。在对阵深圳队的比赛中,久不进球的韦世豪一上来就梅开二度,他在进球后兴奋地跑到教练席与球队新主帅郑智拥抱,以表示对郑智的感谢。球迷们也感叹“韦世豪的说明书终于又找回来了”。赛后,韦世豪在接受采访时更是句句不离“智哥”,他说:“这么多年,智哥都是队长,他回来以后对我们每个人的帮助特别大,希望智哥带我们一直走下去。昨天是智哥的生日,我们很想为智哥带来一场胜利。智哥回到队里对我们的改变有目共睹。”

而在主场少一人顽强逼平大连人队之后,中场核心严鼎皓说道:“智哥(郑智)他们回来后,精气神上不用说太多,因为他们更了解我们,我们之前是队友,现在他们作为教练带领我们,让我们变得更好,在精神和技战术层面都得到了提升。他们用他们实战的经验,让我们在这

赛中有更好的发挥,让我们最直接接受他们的理念。”

不仅队员们因为郑智的回归而倍添信心,技术总监傅博也认为郑智将给球队重新带回自信,“郑智等教练组成员的回归,对于年轻队员本身就是一种激活。有的队员看过他们踢球,有的队员是跟这些老队员一起踢过球,现在重新在一起工作,那种亲切感,那种共同奋斗的感觉,激励着球队的每一个人。在一起工作更有亲切感,感到又回到过去巨大的感觉,大家在一起共同战斗,非常好。”

两场比赛,郑智在赛后回到更衣室时都对球队进行了鼓励,表扬球员们踢得非常好。事实上,郑智在回归之前与俱乐部管理层谈话时曾表示,广州队的实力理应取得比目前更好的成绩,他对于俱乐部给他的保级任务十分有信心。

不过,郑智毕竟只带队打了两场比赛,对手深圳队正处于低谷期,大连人队新援尚未到位,接近全华班的阵容实力也很有限。两轮4分并不能说明太多问题,对郑智的真正考验还在后面。



教练组成员均是“智选”

刘智宇时期有自己的教练组成员。守门员教练是在队中效力多年的王维满,助理教练有唐德超、佟强、王寒冰。三名助理教练员中,唐德超是原广州队队员,为广州球迷所熟悉,也是唯一有职业球员经历的助理教练,另外两人则是刘智宇的“亲信”,在广州队预备队时就已经跟着刘智宇。此外,卡纳瓦罗的翻译李白尽管没有进入官方教练组,但在日常训练中时也时常干着助理教练的活。这样的教练组合被广州球迷认为是“低配版”,有球迷表示“感觉像是一只羊在带着一群狼”。

今年初,广州足球俱乐部管理层人事变动,请来了原国家队代理主帅傅博,被外界认为是俱乐部准备的不时之需。毕竟,傅博也曾任广州队担任过助理教练。

不过,在换帅时,俱乐部还是选择了郑智,并且完全放权给郑智。郑智在今年刚刚考取了A级教练员证书,在理论学习上有了更深的体会,也需要有一个进一步发挥自己才能

的舞台。同时,郑智希望组建自己的教练团队。乘着“用熟不用生”,郑智的首选自然是曾经并肩作战的队友。恰好黄博文和梅方都走上了执教之路,两人在不久前都考取了B级教练证书,完全符合担任中超俱乐部助理教练员的资质,黄博文在今年初还在国青队担任过“训练员”。而张成林则刚刚在今年夏天考取了体能教练相关证书,足以让他胜任中超的体能教练。

在黄博文、梅方和张成林加入后,郑智的教练员班子算是初步搭建完成。郑智负责日常训练计划的制定和比赛指挥,黄博文负责主抓中前场组织进攻,梅方负责训练防守,张成林则主抓球队的体能训练,留用的王维满继续担任守门员教练,傅博依然是技术总监。这样的教练组合相比于鼎盛时期的广州队自然是相形见绌,人数和咖位都相去甚远,但比起前任已经有了根本性的提升,因此有球迷称,广州队如今的教练组才是“一只狮子带着一群狼”。

